
 

 

  جمھوریة مصر العربیة
  وزارة التربیة والتعلیم

  ١٩٩٥امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
  الدور الأول

  ثلاث ساعات: الزمن                          )              للمرحلتین الأولى والثانیة ( الكیمیــاء 
===================================================  

  )الأسئلة في أربع صفحات ( 
  ]المعادلات الكیمیائیة تكتب رمزیة متزنة [        :          أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي

  : السؤال الأول
ثم أعد كتابة العبارة كاملة ف ي ورق ة   ، اختر الإجابة الصحیحة من بین الأقواس فیما یلي  :أولاً 

  :الإجابة 
 ) ٧ – ٥ – ٤(                          ..........  (3d)الفرعي عدد أوربیتالات المستوى  -١
 )غفل  –زھر  –إسفنجي (               .......... الحدید الناتج من الفرن العالي ھو حدید  -٢
 ) SP – SP2 – SP3(  .......... التھجین في جزيء الإیثیلین في ذرة الكربون من النوع  -٣
 [ O = 16 ]جم .......... في الظروف القیاسیة تساوي  (O2)مول من الأكسجین  ٣كتلة  -٤

 )٩٦ – ٦٤ – ٣٢ (  
 )متعادل  –حمضي  –قاعدي ..........                         ( فیكون  ٤=  PHمحلول لھ  -٥
 )البینفلزیة  –الاستبدالیة  –البینیة (           .......... سبیكة الذھب والنحاس من السبائك  -٦
 ) ٣ – ٢ – ١..........   ( =  (NH4OH)جزيء ھیدروكسید الأمونیوم  في عدد الروابط -٧
 .... ......یطلق على تفاعل الأحماض العضویة مع الكحولات في وجود مادة نازعة للماء  -٨

  )تعادل  –ھیدرة  –أسترة ( 
 )إیثیل أمین  –بنزین  –بنزامید ..........      ( یتفاعل النشادر مع بنزوات الإیثیل وینتج  -٩

)ج  م م  ن الألومنی  وم   ١٨لترس  یب  -١٠ )27
13 Al  ومنی  وملبالتحلی  ل الكھرب  ي لمحل  ول كلوری  د الأ 

 )فاراداي  ٢ –فاراداي  –فاراداي  ٠.٥..........      ( تحتاج لكمیة من الكھربیة تساوي 
ك ون  إلى محل ول الفین ول ف ي الم اء یت     (III)عند إضافة قطرات من محلول كلورید الحدید  -١١

 )بني  –أصفر  –بنفسجي (                                                     .......... لون 
 .......... ینتج  (C8H18)بالتكسیر الحراري الحفزي للأوكتان  -١٢

  )میثان ، ھبتان  –بیوتان ، بیوتین  –إیثان ، ھكسان ( 
  :وضح بالمعادلات الرمزیة كیف تحصل على : ثانیاً 
 كالسیومالدھید من كربید أسیت -١
 (II)من أكسالات حدید  (III)أكسید حدید  -٢
 ثاني أكسید النیتروجین من حمض النیتریك المركز -٣

 )بقیة الأسئلة في الصفحة الثانیة ( 
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  - ٢ -  )تابع ( أول / ع .ث

=================================================== 

 

 من البنزین (T.N.T)الحصول على  -٤
  :السؤال الثاني 

  ؟ات الأمونیوم في التفاعل ما المقصود بقانون فعل الكتلة وما أثر إضافة المزید من ثیوسیان :أولاً 

3 4 3 4FeCl  + 3NH SCN  Fe(SCN)  + 3NH ClààÜáàà  
  :أكمل ما یأتي : ثانیاً 
بینما یتفاعل الصودیوم مع .......... یتحلل نیترید الماغنسیوم في الماء الساخن وینتج غاز  -١

 ..........الماء ویتصاعد غاز 
 ..........ناتج منھا والحدید ال.......... تكون الشحنة في المحول الأكسجیني من الحدید  -٢
.......... الص  یغة البنائی  ة لكح  ول ثن  ائي الھیدروكس  یل یحت  وي عل  ى ذرت  ي كرب  ون ھ  ي         -٣

 ..........والصیغة الجزیئیة ھي 
.......... یثی  ل ال  ذي یتفاع  ل م  ع   وین  تج أس  یتات إ .......... یك م  ع یتفاع  ل حم  ض الأس  یت  -٤

 ویتكون أسیتامید
  :علل لما یأتي : ثالثاً 
 نتقالیة نشاط حفزيللعناصر الإ -١
 استخدام السیزیوم في الخلایا الكھروضوئیة -٢
 محلول كربونات الصودیوم قلوي التأثیر على صبغة عباد الشمس -٣
 لومنیومقلویة مثل ھیدروكسید الأ ةیخلط الأسبرین بماد -٤

  :السؤال الثالث 
  ؟ما ھي العوامل التي تؤثر على سرعة التفاعل الكیمیائي  :أولاً 
  :بین  قارن: ثانیاً 
 من حیث القطب السالب والتفاعل الكلي الحادثخلیة الزئبق وبطاریة النیكل كادمیوم  -١
 اللانثانیدات والأكتینیدات -٢
  :أعد كتابة العبارات الآتیة بعد تصویب ما تحتھ خط فیھا : ثالثاً 
 (II)كلورید حدید عند إمرار غاز الكلور على الحدید الساخن یتكون  -١
 بدور العامل المختزل في فرن مدركس ثاني أكسید الكربونیقوم غاز  -٢
 جم ٠.٥٣ جم من كلورید الفضة ھي ١.٤٣٥ة في كمیة الكلورید الموجود -٣

[Ag = 108 , Cl = 35.5 ]  
      م  ع حم  ض الكبریتی  ك   ) مللیلت  ر  ٢٥( أجری  ت مع  ایرة لمحل  ول ھیدروكس  ید الص  ودیوم     : رابع  اً

س  ب اح.. ) مللیلت ر   ٨( مس تھلك عن د نقط ة التك افؤ ھ ي      فك ان حج م الحم ض ال   ) م ولاري   ٠.١( 
  ومتركیز محلول ھیدروكسید الصودی

  
  

  ) الثالثةبقیة الأسئلة في الصفحة ( 

PDF created with pdfFactory trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


  - ٣ -  )تابع ( أول / ع .ث

=================================================== 

 

  : السؤال الرابع 
أمبیر لم دة س اعة ف ي محل ول      ٥أوجد كتلة الفضة المترسبة نتیجة إمرار تیار كھربي شدتھ  :أولاً 

  ( Ag = 108 )نترات الفضة 
  :ما الدور الذي یقوم بھ كل من : ثانیاً 
 الحجر الجیري عند استخلاص الحدید من الفرن العالي -١
 القنطرة الملحیة في الخلیة الجلفانیة -٢
 حمض الكبریتیك المركز في عملیة الأسترة -٣
  : كیف تمیز بین كل زوج مما یأتي موضحاً إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك: ثالثاً 
  ( II )وكبریتات الحدید  ( II )كبریتات النحاس  -١
 الإیثیلین والأسیتیلین  -٢

2               احسب ثابت الإتزان للتفاعل  :رابعاً  2H  + I   2HIààÜáàà   
‘  ٠.٢١١( إذا علم  ت أن تركی  زات الی  ود والھی  دروجین ویودی  د الھی  دروجین عن  د الإت  زان ھ  ي       

  لتر/ مول )  ١.٥٦٣،  ٠.٢٢١
  :السؤال الخامس 

  :احسب أعداد التأكسد لكل مما یأتي : لاً أو
   NO2  ،NH3النیتروجین في  -٢  H2S  ،H2SO4الكبریت في  -١

  :اذكر دور واحد لكل من : ثانیاً 
  طلاء المعادن -٢  تحمیص خام الحدید -١

  :ما التفسیر العلمي لكل مما یأتي : ثالثاً 
 الأنود ھو القطب السالب في الخلیة الجلفانیة -١
 أكثر حامضیة من الإیثانول الفینول -٢
 استخدام فحم الكوك في الفرن اللافح -٣
 ائیاتانول من مركبات البتروكیمیعتبر الإیث -٤
  : )أ ( العبارة التي تناسب اسم العالِم في العمود ) ب ( اختر من العمود :  رابعاً

  )ب (   )أ ( 
  معالجة ھالید الألكیل بفلز الصودیوم -أ     كرافت –فریدل  -١
  إدخال مجموعة ألكیل على حلقة البنزین في وجود عامل حفاز -ب   ایرب -٢
  استخلص الصودیوم من مركباتھ بالتحلیل الكھربي لمصاھیرھا -جـ   دیفي -٣
تفاع  ل ھالی  د ألكی  ل م  ع م  ع إیثوكس  ید أو فینوكس  ید الص  ودیوم لتك  وین     -د    كیكولي -٤

  الأثیر
  وضع تصور للصیغة البنائیة للبنزین -ھـ   
  في وسط قلوي أكسدة الإیثیلین بواسطة برمنجنات البوتاسیوم -و    
  

  ) الرابعةبقیة الأسئلة في الصفحة ( 
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  : السؤال السادس 
  :أكتب استخدام واحد لكل من : أولاً 
 الفوسفور -١
 كلورید الكوبالت اللامائي -٢
 الإیثلین جلیكول -٣
  :الآتیة  اكتب المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل من العبارات: ثانیاً 
مقدار الطاقة اللازم ة لإزال ة أو فص ل أق ل الإلكترون ات ارتباط اً بال ذرة المف ردة وھ ي ف ي            -١

 الحالة الغازیة
 تفاعل الاسترات مع الأمونیا لتكوین أمید الحامض والكحول -٢
 مقدار التغیر في تركیز المواد المتفاعلة مع وحدة الزمن -٣
 CnH2nھیدروكربونات ألیفاتیة صیغتھا العامة  -٤
لا یحدث ازدواج لإلكترونین تحت مستوى طاقة معین إلا بعد أن تشغل أوربیتالاتھ فرادى  -٥

 أولاً
 رابطة تنشأ من تداخل الأوربیتالات الذریة مع بعضھا بالجنب -٦
  : وضع بالمعادلات الرمزیة ماذا یحدث في كل من الحالات الآتیة: ثالثاً 
لص  ودیوم ث  م تس  خین الن  اتج عن  د             م  ع محل  ول ھیدروكس  ید ا   (III)تس  خین كلوری  د الحدی  د    -١

 )م  ٢٠٠̊( 
تفاعل البنزین مع الكلور في ضوء الشمس غیر المباشر وفي وجود برادة حدی د ث م تحلی ل     -٢

 الناتج مائیاً في وجود الصودا الكاویة
إمرار بخار الماء على الحدید المسخن للإحمرار ثم إضافة حمض الھیدروكلوریك المركز  -٣

 نللناتج مع التسخی
 تحویل الفینول إلى طولوین -٤

  
==========  

  )انتھت الأسئلة ( 
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